

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполкома райсовета КФССР

КФССР
Государственная Библиотека
№ 1 (1839)
Воскресенье,
4
ЯНВАРЯ
1948 года
XVIII год издания
Выходит два раза в неделю
Цена 15 коп.

лет 48
Остерский лесопункт перевыполнил план лесозаготовок четвертого квартала 1947 года. К 31 декабря заготовлено 18069 фестметров леса, при плане 15000 и вывезено 14055 фесметров, вместо 13000 по плану.
В новом году к новым успехам!

В новом году к новым успехам!

Наступил новый, 1948 год. Советские люди встретили его в напряженном труде, главными подвигами волею могущества в дальнейшем процветания своей любимой Отчизны. Бодро смотрим мы в завтрашний день и твердо уверены в том, что 1948 год принесет новые замечательные победы народному хозяйству нашей страны.

С чувством законного удовлетворения советские люди подвели итоги своей борьбы за выполнение программы второго года послевоенной сталинской пятилетки. Эти итоги радуют каждого из нас.

В борьбе за пятилетку немалую роль сыграли в 1947 году и трудящиеся нашего района. Высокий урожай хлеба, картофеля и овощей, точно рассчитались по видам поставок с государством. Рабочие лесной промышленности дали строикам пятилетки десятки тысяч кубометров леса. Многие предприятия, в том числе мясокомбинат, паровозное депо, швейная мастерская и другие, досрочно выполнили свои годовые производственные планы и до конца года дали на тысячи рублей сверхплановой продукции.

В новом году трудящиеся района вместе со всем советским народом будут продолжать осуществлять грандиозные сталинские предначертания послевоенной пятилетки. Перед ра-

бочими промышленных предприятий стоит задача дальнейшего повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции. Долг лесорубов и возчиков — успешно выполнять программу осенне-зимних лесозаготовок в хорошо подготовиться к сплавным работам. Трудящиеся колхозной деревни должны образцово подготовиться к весеннему севу, в сжатые сроки провести его в тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая.

Только что прошедшие в районе выборы в местные Советы депутатов трудящихся вылились в новую яркую демонстрацию народного единства, сплоченности трудящихся вокруг большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина. Избранные в местные Советы депутаты приступают к своей деятельности. Трудящиеся района желают им плодотворной работы. Вместе со своими избранниками под руководством партии Ленина — Сталина они будут в настоящем году бороться за новые успехи в хозяйственно-культурном строительстве.

К новым победам в третьем решающем году пятилетки!

Под водительством великого Сталина, во главе с коммунистической партией к новому расцвету социалистического государства!

Отречение румынского короля от престола

БУХАРЕСТ. 30 декабря король Михай отрекся от престола.

БУХАРЕСТ. 30 декабря вечером в Бухаресте стало известно об отречении от престола короля Михая I.

Вскоре после того, как бухарестское радио передало это сообщение, вышли экстренные выпуски газет, в которых опубликован следующий официальный текст акта об отречении, подписанного королем Михаем:

В жизни румынского государства в последние годы произошли глубокие политические, экономические и социальные преобразования, которые создали новые отношения между главными факторами государственной жизни.

Эти отношения не соответствуют внешним условиям, установленным основным законом страны — Конституцией, и требуют

безотлагательных и коренных изменений.

В связи с этим в полном согласии с ответственными факторами страны, сознавая также лежащую на мне ответственность, я считаю, что монархия больше не соответствует нынешним условиям нашей государственной жизни и является серьезным препятствием на пути развития Румынии.

Вследствие этого, вполне сознавая важность акта, который я совершаю в интересах румынского народа, я отрекаюсь за себя и за своих наследников от престола и отказываюсь за себя и за них от всех прерогатив, которыми я пользовался, как король Румынии.

Оставляю за румынским народом право и свободу избрать себе новую форму государственного правления.

О результатах выборов в районные, городские, сельские и поселковые Советы Карело-Финской ССР

21 декабря 1947 г. состоялась выборы в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской Советской Социалистической республики. Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР сообщает данные о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы.

Избраны депутаты в 24 районных Совета, в 12 городских Советов, в 3 районных Совета гор. Петрозаводска, в 245 сельских Советов и в 17 поселковых Советов депутатов трудящихся.

При выборах в районные, городские сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании:

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		В абсолютных цифрах	В процентах
В районные Советы	219,344	219,292	99,98
в городские Советы	99,869	99,930	99,98
в сельские и поселковые Советы	127,115	127,063	99,96

По данным избирательных комиссий, по всей республике в выборах приняло участие 99,97 процента от общего числа избирателей.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных:

	Число голосов, поданных кандидатам	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В районные Советы	216,805	98,91
В городские Советы	98,818	98,89
В сельские и поселковые Советы	125,166	98,51

Число бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, то-есть число голосов, поданных против кандидатов и депутатов, составляет: по выборам в районные Советы — 2.372 или 1,08 процента, в городские Советы — 1.106 или 1,11 процента, в сельские и поселковые Советы — 1.893 или 1,49 процента. Бюллетеней, признанных недействительными на основании статьи 90 Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской ССР, оказалось 25.

Таким образом, почти все избиратели, за самым малым исключением, голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано во все местные Советы 4.050 депутатов. В числе депутатов — 1.595 женщин, или 39,38 процента, членов и кандидатов в члены ВКП(б) — 1.850, или 45,68 процента, беспартийных — 2.200, или 54,32 процента. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Выборы состоялись по всем избирательным округам.

(КарелфинТАГ).

ОСТЕРСКИЕ ЛЕСОРУБЫ СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО, ДАННОЕ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ

День, когда остерские лесорубы и возчики подписывали письмо великому Сталину, самый памятный в их жизни. Они поклялись тогда вождю работать с удвоенной энергией, довести дневную выработку в среднем по лесопункту на заготовке леса до 4 и на вывозке — до 7 с половиной фестметров. Обязательство было серьезное, если учесть, что на лесопункте ощущается недостаток рабочих рук и тягловой силы. К этому следует добавить, что лесопункт до принятия обязательства не выполнял дневного графика заготовки и вывозки леса и в течение двух месяцев задолжал десятки фестметров древесины. Но тем не менее советские люди, что они не

умеют преодолевать их при любых условиях.

На другой день после подписания письма товарищу Сталину среди лесорубов и возчиков началось боевое социалистическое соревнование за высокую производительность труда. Не уходить из леса, не перевыполнив нормы, перекрыть дневной график заготовки и вывозки — таков был лозунг каждого участника соревнования. Инициаторами этого замечательного движения, как всегда, явились знатные электропильщики братья Алексей и Михаил Готчевы. Они и раньше работали хорошо, заготавливая в день по 68—70 фестметров леса. Подписав письмо товарищу Сталину, стахановцы Готчевы стали заготавливать по 105—107 фестметров

двиг — по 120—130 фестметров.

Примеру Готчевых последовали и другие лесорубы. Так, например, лучикист Алексей Удалов, заготавливавший раньше по 7—8 фестметров, довел дневную выработку до 11 фестметров. Возчик Валдаев стал выполнять по две с половиной нормы.

В четвертом квартале лесопункт заготовил 18069 фестметров, вместо 15000 по плану и вывез 14055 фестметров, при задании 13000.

Коллектив лесопункта обязался выполнить программу осенне-зимних лесозаготовок досрочно — к 25 марта.

А. Борнсов.

Больше леса народному хозяйству страны!

Беседа с министром лесной промышленности СССР Г. М. Орловым

Лес нужен нашей стране для быстрого восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства. Страна ждет крепкого леса для шахт, шпал для строительства железных дорог, древесины для бумажной и фанерной промышленности. Лес необходим для строительства новых фабрик и заводов, жилищ, школ, больниц. Лес нужен для выработки товаров широкого потребления. Вот почему выполнение плана лесозаготовок 1947—48 г. является важнейшей народнохозяйственной задачей.

Партия и правительство оказывают лесной промышленности большую помощь в техническом оснащении лесозаготовительных организаций. У нас имеются тысячи тракторов и автомобилей, тысяча электростанций. Это обязывает работников леса использовать на полную мощность все механизмы и оборудование и обеспечить лесоматериалами наше народное хозяйство.

Хорошо понимая, как велика потребность нашей страны в лесоматериалах и топливе, работники лесной промышленности берут на себя ответственное обязательство. Колхозники и колхозницы, крестьяне и крестьянки, рабочие и специалисты лесной промышленности Вологодской, Владимирской, Костромской областей, Карело-Финской ССР, Эстонской ССР, Удмуртской АССР, Чувашской АССР и ряд других

областей и республик обратились к товарищу Сталину с письмами, в которых они обязуются досрочно выполнять план лесозаготовок, вывозки древесины и дать стране сотни тысяч кубометров леса сверх плана.

Колхозники и работники предприятий лесной промышленности Новосибирской области уже рапортовали товарищу Сталину, что свое слово выполнить государственный план лесозаготовок 1947 года ко дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся — к 21 декабря — они сдержали с честью. Сейчас новосибирцы дают стране лес сверх плана.

Что нужно сделать, чтобы быстро усилить темпы лесозаготовок и вывозки древесины? Прежде всего надо выполнить решение правительства о привлечении на лесозаготовки в порядке платной трудовой и гужевой повинности рабочих и возчиков с лошадьми. Об этом должны позаботиться местные советские органы. Нельзя недооценивать организации выхода в лес рабочей силы и тем самым упускать время, тормозить развертывание лесозаготовок.

Сейчас в лесу лежат миллионы кубометров древесины. Ее надо своевременно вывезти по санному пути. Всю заготовленную за день древесину в тот же день нужно окучивать и подвозить к трассам механизированных дорог. На вывозку должны быть по-

ставлены все тракторы, автомашины, мотовозы, лошади.

Все лесорубы, мастера лесозаготовок должны стремиться как можно больше выработать из каждого хлыста деловых сортиментов. Такие сортименты, как крепежный лес для угольной и горнорудной промышленности, балансы для бумажной промышленности, фанерное и спичечное сырье, пиловочник нужны сейчас стране в первую очередь.

Для закрепления новых постоянных кадров на работе в лесу создаются необходимые жилищно-бытовые условия. Рабочему отводится приусадебный участок для постройки индивидуального дома, подсад и огород. Выдается ссуда на индивидуальное жилищное строительство в размере 10 тысяч рублей. Срок погашения этой ссуды — 7 лет. Помимо этого, государство оказывает помощь в приобретении домашнего скота. Рабочим лесозаготовок выплачивается ежемесячно надбавка к заработной плате за выслугу лет: проработавшему год на предприятии — 5—10 процентов, а после двух лет — 10—20 процентов от всего заработка. Для рабочих лесозаготовительных предприятий строятся электрифицированные и радиофицированные поселки, школы, клубы, кино, больницы и т.п. Об этой заботе партии и правительства должен знать каждый работник леса.

За рубежом

Военные действия в Китае

ШАНХАЙ. (ТАСС). По сообщению печати, авангардные части китайской народно-освободительной армии начали 29 декабря артиллерийский обстрел Мукдена. Авангардные части продвинулись на две мили к городу, в то время как основная группа войск ведет боя в 5 милях от города.

В районе Центрального Китая части народно-освободительной армии продвинулись на протяжении 15 миль к северному берегу реки Яцзы и начали обстрел Шипина. Гоминдановские войска были вынуждены приостановить

движение на этой важнейшей водной магистрали.

В Северном Китае народно-освободительные войска проявляют активность в районе железнодорожной сети, идущей от Бэйпина на Тяньцзинь, Мукден, алган и Баодин.

На железной дороге Бэйпин—Баодин части на одно-освободительной армии снова атаковали Чоань. Возобновились военные действия в районе Баодина. Об усилении активности народно-освободительных войск также сообщается из Мэньтоукоу (угольный район, расположенный вблизи Бэйпина).

Бои в Греции

АФИНЫ. (ТАСС). В Эпире, в районе Колицы и к северу от Калпаки продолжаются упорные бои. По сообщениям греческих газет, бои идут у южной окраины города, где части греческой демократической армии „атакуют с невероятным упорством“. Гарнизон Колицы, отрезанный от других частей королевской армии, 6-й день снабжается с воздуха. Наиболее ожесточенные бои идут к северу от Калпаки за высоты, господствующие над дорогой из Янны в Колицу, между основными силами 8-й дивизии, которая с 25 декабря пытается прорваться на выручку частей, окруженных в Колице.

Корреспондент газеты „Эмброс“ сообщает с этого участка фронта, что четыре батальона 8-й дивизии двое суток ведут непрерывные

бои за овладение высотами Грамбада, расположенными к северу от дороги Янны—Колицы. Здесь неоднократно завязывались яростные рукопашные схватки. Позиция несколько раз переходила из рук в руки. Высота (106), пишет корреспондент, во время артиллерийской и авиационной подготовки была буквально перепачкана снарядами и бомбами, так что казалось, что там не осталось ничего живого, и все же продолжавшие затем две атаки были отбиты частями демократической армии. Военные обозреватели подчеркивают, что в район брошены крупные силы авиации. В официальных сообщениях отмечается, что „во всех столкновениях обе стороны несут серьезные потери“.

Своевременно подготовиться к весеннему севу

В каждом колхозе очень важно правильно использовать зимние месяцы. Известно, что снегозадержание дает наилучшие результаты, когда оно проводится при первых снегопадах. Между тем, некоторые колхозыaspояняют его лишь к концу зимы. В малоснежных районах особенно важно провести снегозадержание на озимых, в полях из-под трав и на других участках, назначаемых под яровую пшеницу.

Повсеместно надо тщательно собирать золу, птичий помет, а также другие местные удобрения.

Необходимо как можно энергичнее вести ремонт колхозного инвентаря. Во многих районах, например, немало колхозных сеялок, которые остались неотремонтированными. Должны быть прочно починены другие сельскохозяйственные орудия — культиваторы и ковшые плуги, особенно двухкорпусные плуги. Большое внимание надо уделить ремонту предплужников и оборудованию ими плугов.

В 1948 году плугами с предплужниками должно быть вспахано не менее полновыя площадей.

В ближайшие дни председатели колхозов и агрономы должны проверить правильность хранения посевного материала. Для подсушивания влажных семян необходимо использовать маломорозные сухие дни, проводя перелопачивание и пропуск зерна через зерноочистительные машины при сухом воздухе. При длительной сырой погоде влажные семена надо сушить в сушилке или других протапливаемых помещениях, чтобы по способу академика Лысенко превратить во всхожие все жизнеспособные семена. С наступлением весны следует организовать прогревание семян на солнце.

Надо торопиться с первой проверкой семенного материала в контрольно-семенных лабораториях, чтобы убедиться в полноценности семенных партий и в случае необходимости своевременно принять ме-

ры к повышению их качества. Очистка семенного материала должна сопровождаться его сортированием. Семена должны прежде всего иметь высокую чистоту и высокую всхожесть. Из них должны быть удалены мелкие и незрелые зерна. Выравненное семенное зерно дает дружные всходы, которые одновременно развиваются, что уменьшает двухярусность. Для получения более однородных семян пшеницы и ячменя достаточно не смешивать выходы из подсортировального цилиндра, который имеется на каждом зерновом триере. Что касается овса, то важно не допускать смешивания первых (нажных) и вторых (верхних) зерен, чтобы получить однородные семена. Наши опыты показали, что партии, составленные из первых зерен дают значительно повышение урожая овса. Партии, составленные из вторых зерен, дают урожай не меньше, чем смешанные партии первых и вторых зерен.

Триерование зерна, несмотря на общепризнанную важность этого дела, проводится далеко не всюду.

Чтобы отгривать возможно больше семян, надо обеспечить полную загрузку всех триеров в течение зимнего периода.

Заблаговременно следует подготовиться к яровизации семян и к их програвиванию. Яровизация яровых культур, в особенности яровой пшеницы, представляет надежный способ повышения урожая. Пшеница, засеянная яровизированными семенами, раньше дает всходы и поэтому в засушливых районах уходит от суховея при наливе, а в северных и восточных — от заморозков при созревании.

Сейчас одной из важнейших задач колхозов является составление рабочих планов весенних сельскохозяйственных работ. Особенно хорошо должно быть продумано размещение культур в полях севооборота. Основа освоения правильных травопольных севооборотов обеспечивается засевом травосмесью целого севооборотного поля. Должен быть разработан план скорейшего освоения травопольных севооборотов, а также правильно ус-

тановлены размеры кормовых севооборотов. Необходимо более тщательно размещать культуры в переходный период, устранив ошибки, которые имели место в прошлые годы.

Зимние месяцы должны быть в наибольшей степени использованы для повышения квалификации председателей колхозов, бригадиров и звеньевых, комбайнеров и трактористов. Зима — время всеобщей подготовки к новому сельскохозяйственному году, который должен дать еще более высокий урожай, чем в 1947 год.

И. Якушкин,

действительный член Академии с.-х. наук им. Ленина.

Ответственный редактор
А. КОНДАКОВ.

Объявление

Кутмасов Иков Захарович, проживающий в рабочем поселке Полевое, Медвежьегорского района, Карело-Финской ССР, возбуждает дело о разводе в его женой Кутмасовой Татьяной Ивановной, проживающей в городе Ленинграде, Васильевский остров, 5 линия, дом № 62, кв. 11.

Дело подлежит рассмотрению в Народном суде Васильевского района г. Ленинграда.